
 

 

Boldog születésnapot BEOSZ! 

1990. február 27-én alakult meg a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége Szentendrén 68 
küldött, 24 meghívott vendég és a Honvédelmi Minisztériumot képviselő Szombathelyi 
Ferenc vezérőrnagy jelenlétében. A küldöttek 18 egyesületet képviseltek. Visszatekintve az 
elmúlt 36 évre a Szövetség megfelelt az alapítók által megfogalmazott céloknak.  

A folyamatosság fenntartása mellett kereste az új lehetőségeket, megújuló elképzelései 
eredményesnek bizonyultak a honvédelem ügyének szolgálatában. 

Jelenleg a közel 8.000 tag 87 egyesületben, 7 régióban és 4 tagszövetségben végzi önkéntes 
országos tevékenységét az önkormányzatokkal szoros együttműködésben. Tevékenységünket 
a Honvédelmi Minisztérium és a Miniszterelnöki Kabinetiroda támogatja és a Magyar 
Honvédség a működéshez szükséges feltételeket biztosítja. Szorosan együttműködünk más 
civil szervezetekkel és partner szervezetekkel.  

A további önkéntes tevékenységetekhez kívánok a szervezet minden tagjának, egyesületének, 
régiójának, tagszövetségének és támogatójának sok sikerélményt, jó erőt - egészséget!  

Esküdt Lajos nyugállományú ezredes, elnök 

 
JELMONDATAINK: 

 
„A haza minden előtt” 

Kézfogás a hon védelméért 
Kézfogás a honért 

Együtt egymásért – együtt a jövőért 
Együtt egymásért – együtt a békéért 

 
A kezdetekről történelmi visszatekintés 

Az 1989-es év történései alapozták meg Szövetségünk létrejöttét. A nemzetközi életben 
végbement változások egyaránt hatottak a magyar társadalomra és a honvédségre.  Egyre 
erősödött az igény az érdekképviselet, érdekvédelem iránt.  Az 1989. január 2.-ai hatállyal 
életbe lépett egyesülési jogról szóló II.  törvény lehetőséget biztosított egyesületek, illetve 
azok szövetségeinek alapítására. Miközben a civil életben sorra alakultak az egyesületek, 
szövetségek, a honvédségen belül hónapokig semmi nem történt, de a köztudatba a lehetőség 
bekerült, csak a konkrét megvalósítás lehetősége volt kérdéses. 



 

 

Az első konkrét lépést dr. Herczeg Ottó tette meg, Horvát István és Nárai István 
altábornagyok pedig egyetértettek az egyesületek és szövetségük megalapításával. Voltak 
ugyan ennek ellenzői is, de utólag végig gondolva, alaptalan volt a félelmük, hiszen a 
parancsnoki tekintély nem csorbult az egyesületek működése kapcsán.  

Ezt követően sorra alakultak az érdekvédelmi, érdekképviseleti, bajtársi egyesületek. A 
Honvédelmi Minisztérium októberben meghívta a már megalakult, illetve alakulóban levő 
egyesületek elnökeit, képviselőit, akiknek bemutatkozott a kijelölt segítő, Ipacs József 
alezredes, későbbi BEOSZ-elnökhelyettes. A tanácskozásra való meghívást 18 egyesület 
fogadta el. A résztvevők döntöttek egy előkészítő bizottság megalakításáról melynek elnöke 
Antal Pál ezredes, titkára dr. Herczeg Ottó ezredes és Bissi Tibor ezredes lett. Felkérték dr. 
Herczeg Ottó ezredest az alapokmányok kidolgozására, melyben segítője dr. Gál Andor ny. 
hb. ezredes volt.  

A tanácskozáson meghatározták, hogy mely fő kérdések kerüljenek az okmányba. Elsődleges 
az érdekvédelem, érdekképviselet, a nemzeti jelleg erősítése, a katonai hagyományok ápolása, 
a honvédelem ügye, együttműködés az állami és a katonai szervekkel. Az egyesületek az 
okmányokat vitára bocsátották, és miután az egyesület közgyűlése elfogadta azokat, , 
megküldték a kidolgozónak, aki véglegesítette az alapokmányokat. 

A tanácskozás résztvevői döntöttek arról, hogy dr. Simon Sándor altábornagyot javasolják a 
jelölő bizottságnak az elnöki tisztségre, aki a vonatkozó törvények, rendeletek, utasítások, az 
elkészült okmányok áttanulmányozása után vállalta a felkérést. 

Az alapító tagegyesületek a következők voltak: Balassi Bálint Bajtársi Egyesület, Tüzér 
Tisztek Gábor Áron Bajtársi Egyesülete, Pálffy György Bajtársi Egyesület, Légvédelmi és 
Repülőtisztek Bajtársi Egyesülete, Tatai Honvédők Érdekvédelmi Egyesülete, Wathay Ferenc 
Bajtársi Egyesület (Székesfehérvár), Honvédők Bajtársi Egyesülete (Szekszárd), Honvédők 
Független Bajtársi Egyesülete (Hatvan),  Honvéd Bajtársi Egylet (Baja), Honvédők Független 
Érdekvédelmi és Bajtársi Egyesülete (Nagykanizsa), Honvédők Érdekvédelmi Egyesülete 
(Nagyatád), Honvédők Tapolcai Egyesülete, Kaposvári Bajtársi Egyesület, Vas megyei 
Honvédők Érdekvédelmi Egyesülete (Szombathely), Honvédők Független Bajtársi 
Érdekvédelmi Egyesülete (Veszprém), Honvédők Ceglédi Érdekvédelmi Egyesülete, 
Honvédők Bem József Érdekvédelmi Egyesülete (Jánoshalma), Szentesi Honvédők Bajtársi 
Egyesülete.   

A Szövetség 1990. február 27-i alakuló közgyűlésén 68 küldött és 24 vendég vett részt, a 
Honvédelmi Minisztériumot Szombathelyi Ferenc vezérőrnagy, miniszterhelyettes képviselte. 

Az előterjesztések elfogadása után megválasztották a BEOSZ vezető szerveit. Az első 
elnökség tagjai voltak: elnök: Simon Sándor altábornagy, alelnökök: Sztanó Géza ny. 
vezérőrnagy, Légrádi László ezredes, Ádom Gábor ny. ezredes, Tánczos László alezredes; 
gazdasági titkár: Szabó Imre ny. alezredes, jogi titkár: dr. Gál Andor nyá. hb. ezredes, 
szóvivő: dr. Tóth Sándor ny. ezredes. 

Megkezdődött a munka, a kezdeti nehéz körülmények ellenére megindult a működés helyiség, 
eszközök nélkül, két bajtárs – Sztanó Géza ny. vezérőrnagy és Iványi Nándor ny. ezredes – 
áldozatos munkája révén. Az idők során megoldódtak az az elhelyezési, a felszereltségi 



 

 

gondok. Fontos volt a társadalom előtti pozitív megjelenés, amire dr. Simon Sándor személye 
garancia volt. A Szövetség alapítói megalapozták a jövőt, nemcsak a katonák, hanem az 
ország közvéleménye előtt is ismerté, elismerté tették a Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetségét. 

Galló István nyugállományú alezredes 

Az írás megjelent a megalakulás 35. évfordulóra kiadott könyvben. 

 

  

 


